

EXTREMADURA

DIARIO INDEPENDIENTE * * EDICION DE LA MAÑANA

AÑO XIV. — NUMERO 4.286

CACERES, VIERNES 23 DE ABRIL DE 1937

APARTADO DE CORREOS 26

TELEFONO 203

El enemigo ha perdido en nueve meses 355 aviones, seguros, 52 probables y dudosos 16

Una patria: España, Un caudillo: Franco

Cuartel General del Generalísimo

BOLETIN DE INFORMACION CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL GENERAL HASTA LAS 20 HORAS DEL DIA 22 DE ABRIL DE 1937

EJERCITO DEL NORTE

FRENTE DE ARAGON.—Los intentos enemigos sobre las posiciones de Cerro Gordo, en el sector de Peladas, fueron sangrientos para el enemigo que abandonó centenares de bajas al fracasar los ataques que intentaron llevar a cabo.

Se han pasado a nuestras filas 12 milicianos con armamento.

FRENTE DE SORIA.—Se han presentado dos soldados del Regimiento 31, con tres fusiles y cuatro milicianos más con sus armamentos.

FRENTE DE VIZCAYA.—Continuó el brillante avance de nuestras fuerzas por el valle de Madalabona, ocupándose los pueblos de Ibarra, Barauen, Caragarta, y Santa Agueda, encontrando el establecimiento para enfermos mentales en el más lamentable de los abandonos con 1.500 enfermos hambrientos por hacer más de veinte días que no recibían ninguna clase de víveres y haberse agotado las existencias de los vecinos.

Fueron abastecidos por nuestra Intendencia y cuidados por nuestros servicios sanitarios.

Se ocuparon además las alturas de Carrascain, Berain, Bostalá y Posiñue, Peña de Urdala. Se castigó al enemigo muy duramente y se le cogió importante botín: fusiles, municiones, banderas separatistas, dos coches blindados, 12 coches ligeros y bastante material sin clasificar.

Han sido derribados en este frente dos cazas enemigos, nuevo modelo que de Francia habían llegado en vuelo a la región bilbaína.

Se han pasado a nuestras filas 10 milicianos con armamento.

FRENTE DE ASTURIAS.—Después del durísimo castigo sufrido por el enemigo en el día de ayer ha habido tranquilidad en estos frentes, habiendo sido capturados varios prisioneros enemigos de los que intentaban recoger los muertos tenidos en el combate de ayer, que se elevan a 178 en el sector del Fresno y Catalanes y a 140 con sus armamentos los recogidos frente a la posición de Otero, aparte de numerosos correajes, y granadas de mano abandonados por los heridos.

En el sector de León continuaron las operaciones de limpieza por la sierra de Carracedo, habiéndose recogido en dos días 175 muertos rojos y más de 200 fusiles.

FRENTE DE MADRID.—Sin novedad con tiroteos, habiéndose pasado a nuestras filas 15 milicianos y treinta y cuatro pañanos.

FRENTE DE AVILA.—Cañones y tiroteos.

EJERCITO DEL SUR

Se confirma el durísimo castigo sufrido por el enemigo en el sector de Peñarroya. El campo de batalla de antea nuestras posiciones aparece cubierto de cadáveres. Pasan de 350 los recogidos en el sector de la Sierra de Grana.

El espíritu y arrojo de la Brigada Mixta ha sido extraordinario, persiguiendo al enemigo y capturando dos tanques rusos.

Actividad de la aviación

Nueve meses de actuación del arma aérea y antiaérea nacional

Aviones derribados por nuestra caza:

El resultado de la actividad aérea nacional en nueve meses de guerra en relación con los aviones derribados, es el siguiente:

Seguros	256
Probables	15
Dudosos	7

Aviones destruidos por nuestros antiaéreos:

Seguros	16
Cogidos o caídos en nuestro campo no derribados	12
Aviones pasados vel enemigo a nuestro campo	8
Fugados al extranjero del campo enemigo	7

Destruídos por nuestros bombardeos sobre aeródromos:

Seguros	56
(Probables	52
Dudosos	9

) Seguros	355
(Probables	52
) Dudosos	16

TOTAL GENERAL

Han sido además destruidos dos globos y un dirigible.

Se amanca, 22 de abril de 1937.—De orden de Su Excelencia: El General, segundo Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Nota del Gobierno Militar

Movilización de los reclutas del cupo de instrucción de 1931

El general encargado del despacho del séptimo Cuerpo del Ejército, en telegrama de ayer, me dice lo siguiente:

«General jefe Secretaría Guerra, en telegrama de hoy, me dice lo siguiente: En cumplimiento orden Su Excelencia el Generalísimo, movilización reclutas cupo de instrucción 1931, se efectuará los días del 27 al 30 del actual. Lo que comunico a V. E. para su traslado autoridades provinciales, locales y demás organizaciones de su mando, que verificará medio más rápido a su alcance. Orden se publicará mañana. Lo traslado para su conocimiento y el de autoridades locales y demás organizaciones de esa provincia.»

Lo que traslado a V. S. para el más exacto, puntual y urgente cumplimiento de cuanto se ordena.

EL CORONEL GOBERNADOR MILITAR

LECTOR: Si eres combatiente por España no tires este periódico; dalo a leer a tus compañeros o léeselo tú.

La situación de Bilbao

Los súbditos ingleses van a abandonar la ciudad

Londres.—El consul inglés en San Juan de Luz ha comunicado al Gobierno inglés que la situación en Bilbao es insostenible debido a la enorme escasez de víveres, que cada día se hace sentir más.

Se cree que este informe será el primer paso para la evacuación de la ciudad de los súbditos que se encuentran en ella.

Los vascos no obstante esta trágica situación se creen más seguros al tener con ellos a los generales soviéticos Martínez Cabrera, Martínez Monje y Llano de la Encomienda.

El heroísmo de los defensores de Nuestra Señora de la Cabeza

Las emisoras rojas decían hoy que los heroicos defensores del Santuario de Nuestra Señora de la Cabeza no tardarían en sucumbir.

Pero a continuación vienen a confesar lo contrario cuando dicen: «La aviación de los «fasciosos» vuela constantemente sobre el Santuario, bombardeando nuestras líneas y arrojando víveres y armas a los sitiados.»

De Sevilla comunicaban también ayer que pese a los bulos que estos

Notas del Gobierno Civil

Las bombillas usadas

El Excmo. Sr. Coronel Gobernador Militar de esta provincia, con fecha 20 del mes actual, me dice lo siguiente:

«Excmo. Sr.: El General del 7.º Cuerpo del Ejército en escrito de 17 del actual me dice lo que sigue: «Siendo preciso para la fabricación de bombillas de luz eléctrica la utilización de los casquillos metálicos de las usadas, disponga que se remitan al Parque de Intendencia de esta Plaza, todas las bombillas fundidas o los casquillos de las rotas que existan o se produzcan en Cuerpos, Centros y Dependencias de esa.» Lo que tengo el gusto de trasladar a V. E. para su conocimiento y el de los Alcaldes de esta provincia a fin de que sean recogidas las bombillas fundidas o los casquillos de las rotas, conforme se ordena.»

Lo que se se hace público en este periódico para general conocimiento y cumplimiento.

Cáceres 21 de abril de 1937.—El Gobernador civil, Francisco Sáenz de Tejada.

El ingreso de las cantidades del plato único

Con objeto de cumplir órdenes del Excmo. Sr. Gobernador General del Estado Español, se advierte a los señores alcaldes, la obligación en que se encuentran de ingresar antes del día 28 del mes actual, la cantidad que se haya recaudado por el concepto del día del «Plato Único», el uno y quince del corriente mes. Al propio tiempo se recuerda que las matrices de los talonarios una vez agotados los recibos que comprenda se remitirán a la Junta Provincial de Beneficencia con un resumen de su total importe, según se dispone en la orden del Excmo. Sr. Gobernador General del Estado Español del día 30 del octubre último, comunicado a los señores alcaldes, por circular de este Gobierno Civil del día 13 de noviembre.

Cáceres 21 de abril de 1937.—El Gobernador Civil, Francisco Sáenz de Tejada.

días vienen lanzando las radios rojas, los heroicos guardias civiles allí refugiados continúan sin más novedades que las acostumbradas, comunicando normalmente por heliografo con los nacionales.

La Generalidad prohíbe el paro obrero el día 1.º de Mayo

Barcelona.—La Generalidad ha dado una disposición por la que se prohíbe que los obreros vayan al paro, según costumbre, el día primero de Mayo.

Únicamente permitirá la celebración de veladas y actos públicos durante la noche.

Vigilad todos el espionaje enemigo y detened y denunciad a los traidores

Información nacional

En las últimas 24 horas las armas nacionales obtuvieron brillantes triunfos en todos los frentes especialmente en los de Vizcaya

Cada día es más favorable la situación de los nacionales en Asturias

Oviedo. — Continúa la artillería nacional castigando duramente las posiciones rojas del sector de Oviedo.

La eficacia de estos bombardeos puede deducirse fácilmente del constante ir y venir de las ambulancias del campo rojo. Este fuego de nuestra artillería es incontestado por las baterías rojas, que se ven obligadas constantemente a buscar nuevos refugios. No siempre los milicianos son libres para moverse a su gusto.

Por algunos prisioneros hechos en los últimos combates se conoce el miedo que tienen a nuestra artillería. «El pánico es tal—dice uno de los evadidos—que sobrepasa el límite de lo racional», y se explica, pues muchas veces fueron desmontadas las piezas enemigas, y muchos de nuestros proyectiles causaron grandes bajas en sus servidores.

Estos a los primeros disparos abandonan las piezas, seguros de que los siguientes no tardarán en alcanzar el objetivo que se proponen.

Para evitar esto, los que dirigen las piezas se colocan en lugar seguro, a distancia conveniente, provistos de un fusil ametrallador, obligando así a los milicianos a continuar en sus puestos y disparando sobre ellos al menor intento de abandonar.

En la zona roja no se observa movimiento alguno de tropa. La intensa acción artillera va destruyendo poco a poco sus defensas y fortificaciones y día llegará y no muy lejano en que nuestra infantería no encuentre obstáculos.

Los avances de ayer en Vizcaya

Vitoria.—Nuestras fuerzas continuaron ayer sus avances victoriosos, ocupando nuevas alturas a punta de bayoneta a pesar de la resistencia que intentó oponer el enemigo, que fué desahogado con pérdidas tan cuantiosas que aún no es posible concretar.

Hemos estado hoy en Ibarra, donde fueron muchas las personas trasladadas a las prisiones de Bilbao, de donde se supone que fueron sacadas para darles muertes. Hoy se decía que habían aparecido colgadas de unos árboles tres personas, que habían desaparecido hace tiempo y que se les suponía en la prisión de Bilbao.

La fábrica de hilaturas de este pueblo ha sufrido el paso de las hordas rojas. No obstante conservarse por excepción la maquinaria. Fueron robados todos los productos que se contenían en ella.

En el pueblo hay una iglesia y una ermita. En esta última los marxistas han dejado una muestra de

su respeto a las creencias de los demás; en la puerta de la ermita dejaron un letrero que decía: «Se prohíbe la entrada. Las imágenes han sido todas decapitadas». Y los separatistas rojos dicen llamarse católicos.

Un sacerdote joven que había en el pueblo, el párroco murió días antes del movimiento, tuvo que esconderse para salvar la vida. Un día —nos dice—los rojos incendiaron un coche del que su armazón permanece aún hoy en la calle. Varios vecinos salieron a evitarlo tratando de abatir las llamas. El sacerdote se unió a ellos. Un miliciano fijándose en él le preguntó: «Vd. que hace». Yo, le contesté, he venido a apagar el fuego.

Los milicianos intentaron detenerlo, pero el sacerdote pretextando tener necesidad de cambiarse de ropa entró en casa y por una puerta trasera huyó al campo donde permaneció escondido hasta ahora.

Los milicianos robaron todo y daban a las personas no combatientes un trato cruel y despótico.

Ilusiones de un ministrillo vasco sobre Bilbao

Roma.—El ministro de Industria y Comercio de la república vasta que lleva algunos días en Londres, ha declarado refiriéndose a la situación de Bilbao, que hay que reconocer que la presión de los nacionales es bastante fuerte, pero que se salvará el momento.

Después se quejó de la ingratitud de Inglaterra al permitir el bloqueo, pero que a pesar de éste y aunque falte los víveres, se resistirá; todo terminó diciendo—«antes que rendirse».

Manifestaciones contra el control en Valencia

Valencia. — Grandes manifestaciones han recorrido hoy las calles de esta capital portando los grupos grandes cartelones en los que se leía «abajo el control». «Muera Italia y Alemania».

Los manifestantes acudieron ante el ministerio del Aire y Marina aclamando a Prieto por la disposición que ha dado a los barcos rojos de no acatar el control.

Prieto habló a la multitud diciendo que había naciones que querían acabar con la república española, y ellos, en cambio, estaban dispuestos a no dejarse hundir.

Actividad de la artillería nacional en el frente de Madrid

Madrid.—La artillería de los nacionales ha vuelto a bombardear Madrid.

El bombardeo, que duró más de una hora ha superado en intensidad a los anteriores, y se sabe que ade-

más de causar bastantes daños en las fortificaciones enemigas, les hizo 23 muertos y más de 30 heridos.

Los últimos intentos de los rojos contra las posiciones de la carretera de Galicia en Oviedo

Bayona. — Comunican de Gijón que ayer las baterías rojas trataron de castigar las posiciones nacionales de Oviedo y monte Otero, desde cuyas cimas se domina la carretera de Galicia.

Las baterías nacionales acallaron a los de los mineros. Un intento de ataque de estos fué rechazado briosamente por las tropas del general Aranda, haciéndoles huir y causándole bastantes bajas. Los muertos abandonados pasan de 200.

Un submarino hunde un barco rojo y hace encallar a otro

Roma.—Un submarino de la flota nacional española descubrió en altamar a los barcos rojos «Miramar» y «Niña», a los que persiguió logrando alcanzar al primero con un torpedo que lo partió en dos hundiendo. El otro al huir encalló.

Polvorín rojo volado por la aviación en Vizcaya

Vergara.—La aviación nacional ha bombardeado hoy intensamente las posiciones enemigas, colaborando así al avance de nuestras tropas reagrupado hoy.

Los aparatos de bombardeo lanzaron grandes cantidades de explosivos. Una de las bombas alcanzaron en Udasa un polvorín rojo al que voló.

Cinco aparatos enemigos intentaron volar sobre las posiciones últimamente conquistadas; pero de pronto apareció uno de nuestros cazas, y a pesar de la superioridad numérica que tenían sobre él se dieron rápidamente a la fuga. El aparato español salió en su persecución, en medio de la admiración de nuestros soldados que al regresar el piloto lo ovacionaron con entusiasmo.

El Ayuntamiento de Oviedo crea una distinción honorífica

Burgos.—La noticia merece destacarse porque revela la oportunidad y justicia del acuerdo del Ayuntamiento de Oviedo. Este ha dispuesto la creación de una distinción honorífica para aquellos vecinos de Oviedo que, fieles al cumplimiento del deber, con desprecio evidente de sus vidas, han sabido permanecer y siguen permaneciendo en el ejercicio de sus actividades profesionales, mercantiles e industriales, coadyuvando de esta forma al desarrollo normal de la vida ciudadana.

En el frente de Aragón los rojos sufren numerosas bajas

Frente de Aragón.—Los marxistas intentaron atacar nuevamente las posiciones del sector de Amudévar, siendo rechazados por los nacionales, que le causaron 120 muertos.

En el sector de Teruel las ametralladoras nacionales han hecho fra-

casar otro intento de ataque marxista.

Continúan las operaciones de limpieza en el sector de Garacedo en León

León.—Los nacionalistas han realizado una brillante operación de limpieza en la sierra de Garacedo, causando al enemigo 150 muertos y haciéndole más de 200 prisioneros.

Los ataques en el Ejército del Sur han constituido un rotundo fracaso para los rojos

Sevilla. — Fracasaron por completo los ataques de los rojos en los sectores de Peñarroya, Villaharta y Fuenteovejuna.

Los nacionales salieron de sus posiciones empujando al enemigo al que persiguieron con valentía, haciéndoles una verdadera carnicera y apoderándose de un importante botín de guerra.

El número de muertos abandonados se aproxima a 400. También se le han cogido carros de asalto y otro material de guerra; ametralladoras, fusiles y municiones.

La alimentación que reciben los milicianos rojos

Vizcaya. — Por prisioneros hechos a los separatistas rojos en los avances de ayer, pertenecientes al 8.º batallón de la UGT, se confirma la falta de víveres en la zona roja.

Los milicianos reciben por la mañana café sin azúcar, a mediodía un plato de garbanzos y café, y durante la noche otra vez café.

En Madrid todo el mundo quiere ir al frente para librarse del hambre

Madrid.—La falta de víveres se deja sentir también de manera alarmante en Madrid.

Los milicianos se alimentan a base de arroz y pan. La carne la toman escasas veces y en cantidades insignificantes.

Todo el mundo prefiere ir al frente para poder comer y aprovechar la primera ocasión para pasarse a nuestras líneas como lo viene haciendo diariamente.

Granada entrega al Gobierno nacional 64 kilos de oro

Granada.—La cantidad de oro recaudada en esta ciudad y enviada al Gobierno de Burgos se eleva a 64 kilos.

También han sido recogidos 117 kilates de diamantes y 110 de brillantes y muchas piedras preciosas.

TELEGRAFOS

Próxima convocatoria para ingreso de Oficiales 2.º con 4.000 pts.

Profesores del Cuerpo

Informes: Don Francisco Hernández

Jefe de Telégrafos

Plaza de la Concepción, 8.—Teléfono 452

CANDELA Y COMPAÑIA

SOCIEDAD LIMITADA

CACERES

ALMACENES DE COLONIALES, MADERAS, YESOS, CEMENTOS, CAÑIZOS

Vendedores exclusivo para la provincia

de los Lubrificantes marca SHELL y del material

PIZARRITA (tubos, depósitos y planchas)

Teléfono: Oficinas, núm. 7. Almacenes, núm. 146

Cazadoras - Cueros - Guantes - Paraguas

EL MEJOR SURTIDO

MENDIETA

El heroísmo del sargento Soria en Villanueva del Duque

Sevilla.—El «Diario de Córdoba» publica una interesantísima información con el sargento del Regimiento de Cádiz Jesús Soria Larrinaga, que ha repetido en el frente de Villanueva del Duque el heroico del cabo Noval.

Este sargento, incorporado a dicho regimiento en los primeros días del glorioso movimiento nacional, intervino ya entonces en la conquista de los pueblos de la serranía de Ronda.

Pero el episodio que le incorpora definitivamente a los héroes del actual movimiento ocurrió en Villanueva del Duque, donde había muchos espías que comunicaban al enemigo la situación de nuestras fuerzas y ametralladoras.

Un grupo de diez o doce milicianos agitando pañuelos blancos se presentó una mañana cerca de los parapetos donde se encontraba el sargento Jesús Soria Larrinaga.

Nuestros soldados creyeron que se trataban de milicianos que querían pasarse a nuestras filas y empezaron a gritar: ¡Arriba España! ¡Viva España!

El sargento Soria, viendo que los rojos no se acercaban dijo: «Acaso temen que les hagamos daños. Merece la pena de entrevistarse con ellos». Y pidió permiso al capitán para hacerlo. Sus jefes trataron de disuadirle, pero insistió el sargento y lo dejaron ir.

Al llegar Larrinaga al lugar donde se encontraban los milicianos que ondeaban los pañuelos blancos, surgió de las piedras de un parapeto un capitán marxista que empuñaba en cada mano una bomba.

El español se quedó fijo en la estrella de cinco puntas que lucía en el gorro el capitán entre tres puntas doradas y decidida y audaz, le dijo al propio tiempo que extendía hacia aquél sus manos vacías:

—¡Parece mentira, hombre! ¿Es que te causo miedo?

El gesto digno y valeroso de nuestro sargento llenó de vergüenza al capitán rojo. Este soltó las bombas de la mano y abrazó a Larrinaga. Y le habló. Le habló largo rato, incitándole para que traicionase sus convicciones y se pasase al campo soviético.

Cuando se encontraba en esta conversación se aproximó a ellos un capitán de milicias, corriendo como un loco y gritando al par que elevaba el puño:

—¡Comarada! ¿Qué fuerza hay en el pueblo?

Nuestro sargento miró al interlocutor con desprecio, pero como aquél le hiciera la misma pregunta repetidas veces, no pudo contener su indignación y le dijo al jefe rojo con quien departía:

—Parece mentira que siendo usted capitán del Ejército consienta que me hagan unas preguntas que en modo alguno le de constar.

En este momento Larrinaga se vió rodeado por cuarenta o cincuenta soldados que pretendían apoderarse de él.

La sangre fría del valiente sargento se mantuvo inalterable y obligó al capitán a que ordenase el despeje de los importunos.

Larrinaga observó con horror que tras los parapetos habían opositado con sus fusiles para disparar, unos descientos milicianos mientras que nuestros soldados permanecían de pie, confiados.

Larrinaga dió por terminada la entrevista con el capitán rojo y se dispuso a regresar a su posición.

El jefe marxista no quería dejar marchar a nuestro sargento, pero éste, que desde el principio había dominado al capitán exclamó:

—Usted me deja marchar. Las palabras de los hombres hay que mantenerlas en todos los terrenos y usted me ha prometido dejarme ir. Yo haré presente a mis compañeros las manifestaciones que usted me ha hecho y... ya veremos que deciden.

El imposible sargento dió la espalda al capitán y lentamente, para no infundir la menor sospecha, fué acercándose a su parapeto.

En éste había dos morteros dispuestos para disparar.

Cuando Larrinaga se encontraba a unos veinte metros del parapeto, gritó con toda la fuerza de sus pulmones:

—¡Fuego contra esa canalla. Y se arrojó al suelo.

Fuó tan rápida la acometividad de nuestras fuerzas, que los rojos, sorprendidos, huyeron a las esbandada, dejando en el campo sesenta muertos, fusiles correajes y cuanto podía estorbarles para correr con más comodidad.

Larrinaga resultó ileso y sus jefes y compañeros le abrazaron y felicitaron por su hazaña valerosa.

Y el heroico sargento convalece actualmente en un hospital de Andalucía de la herida que le causó una bala explosiva en el brazo izquierdo durante la noche del Jueves Santo.

DE LOS PUEBLOS

Jaraíz de la Vera

Este año de gracia de 1937, las fiestas de este pueblo en honor de su Excelsa Patrona, la Santísima Virgen del Salobral, han revestido, en su aspecto religioso, una solemnidad extraordinaria, sostenida por el fervor y entusiasmo, siempre crecientes, de los buenos hijos de Jaraíz.

Durante ellas ha predicado magnificas conferencias religiosas el muy ilustre señor doctor don José Antón Ortiz, canónigo magistral de la Santa Iglesia Catedral de Coria, que, con la solidez de su doctrina y con su extraordinaria erudición, ha conseguido llenar completamente de fieles las amplias naves de la parroquia de Santa María, en que se celebran tradicionalmente los cultos.

Digno remate de estas predicaciones fué la comunión general que tuvo lugar el lunes, día 5 de los corrientes, en la cual se acercaron a la Sagrada Mesa más de cuatrocientos hombres, elevándose el número total de comulgantes a muy cerca de las mil personas.

Las procesiones de este año se han visto muy concurridas y maravillosamente organizadas, merced al celo infatigable de nuestros sacerdotes y al interés y diligencia que desplegaron nuestras autoridades civiles y militares.

El clero, las autoridades, las milicias armadas y la Hermandad de la Virgen del Salobral, y el pueblo entero, han rivalizado en contribuir cuanto han podido a que las fiestas en honor de nuestra Patrona resultasen grandiosas e incommensurable que no olvidarán jamás los jaraiceños de gupa cepa.

UN JARAICEÑO

Deberes patrióticos del momento

¡Oro para la Junta Técnica del Estado!

DONATIVOS RECIBIDOS EN LA CAJA DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD DE CACERES

SERRADILLA

Leonor Sánchez Díaz, un par de pendientes, oro bajo.

Felisa Conos Alvarez, un par de pendientes rotos, oro bajo.

Nicanora Martín Vaquero, un par de pendientes, oro ley y una cruz, oro bajo.

Eufemio Mateos Sánchez, una cruz, un par de pendientes, y dos anillos sellos, oro bajo.

Cristeta Rubio, un par de pendientes, oro bajo.

Juana Rubio, una cruz, oro bajo.

Eloisa Rubio, un par de pendientes y una cruz, oro bajo.

Demetria Martín García, una cruz, oro bajo.

Felisa Alonso Díaz, una gargantilla y un par de pendientes, oro bajo.

Teodora Sánchez Alonso, dos pares de pendientes y una gargantilla con cruz, oro bajo.

Josefa Martín García, una cruz, oro bajo.

Feria de San Marcos

Se celebrará en los días 24, 25 y 26 de abril de 1937, en la dehesa de «San Benito», del excelentísimo señor duque de Bailén, en el término de Talayuela (Cáceres), esta acreditada feria de ganados, la más concurrida de cuantas se celebran en la provincia.

Ultramarinos, Loza y Cristal Rufino Rubio Rosado

General Ezponda, núm. 6.

Teléfono, núm. 28

Fábrica de Mosáicos, Loza Sanitaria y Cuartos de Baños

Marcos Mariño

CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZOS Y TODA CLASE DE MATERIALES DE CONSTRUCCIONES

Oficinas y Exposición: Carretera de Medellín.-Teléfono, 147 CACERES



“La Unión y El Fénix Español”

Compañía de Seguros Reunidos

Esta gran Compañía Nacional, ha instalado las oficinas centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en Valladolid, habiendo cumplido así lo dispuesto en la Orden de la Junta Técnica del Estado, de fecha 1.º de Febrero de 1937, según comunicación oficial de dicho organismo del día 13 del mismo mes.

Viene, por lo tanto, funcionando legalmente con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros de Incendios, Accidentes, Transportes y otros ramos.

Capital social y reservas.....	más de 137 millones de Pesetas
Primas recaudadas en España en 1.935.....	» » 38 » » »
Primas recaudadas en el Extranjero en 1.935..	» » 54 » » »
Valor de los inmuebles de su propiedad.....	» » 40 » » »

SUBDIRECTOR EN CACERES

ELPIDIO SOLIS BORRELLA

San Pedro 10 - Teléfono 199

CACERES -- PLASENCIA

Servicio diario en magnífico ómnibus

SALIDA DE CACERES (Automóviles del Oeste) 5 tarde.

SALIDA DE PLASENCIA (Empresa Sequeira) 9 mañana

CACERES

HIJOS DE CLEMENTE SANCHEZ

BANQUEOS

Apartado. 11. — Canalejas, 17

CACERES

Toda clase de operaciones

banqueros

Con el Tercio "Numancia"

Los rojos en defensa de la cultura

En una búsqueda de prensa roja, a la que siempre fui acostumbrado desde que me encuentro en este frente, organizada por mi inseparable amigo el periodista y poeta «Sagitario» y por mí, hemos encontrado folletos editados por el quinto Regimiento «Acero». Todos son muy interesantes, porque en su literatura vulgar siempre deja un margen amplio a la hilaridad, gracias a las muchas y bien revestidas mentiras que prodiga; pero de todos ellos, quizá el más notable por este aspecto, es uno titulado «En defensa de la Cultura».

Los rojos en defensa de la cultura, los que incendiaron los conventos e iglesias el once de mayo y otras fechas posteriores, los que asesinaron a tantos sabios y a tantos hombres cultos... Se convierten en defensores de la cultura.

En verdad que solo este título, sino fuera suficiente el abundante texto, bastaría para hacer reír a media humanidad; y a mí me hubiera proporcionado las mejores horas de esta campaña y las carcajadas más interesantes de mi vida, si no me hubiera enterado del asesinato en Madrid de uno de mis mejores amigos y de su padre, académico de la Lengua y eminente crítico literario. Dichoso tú, querido amigo, incomparable «Lamparilla» que a diario nos hacías saborear tu prosa, esperanza bien fundada para un mañana no muy lejano; dichoso tú y dichoso tu padre, porque merecisteis la gloria de ser mártires de esta Nueva España que empieza a alborear; dichosos vosotros, porque como dice muy bien el Devocionario del Requeté «la Misericordia divina... te ha puesto en la conciencia la luz de las cumbres que alumbró la ruta del mártir y yo os admiro y os envidio, porque habéis sobrenaturalizado vuestros actos», vuestra vida y os habéis convertido «en lazo de unión entre el Cielo y la Tierra». He rezado por ellos, pero estoy seguro que no necesitan de nuestros rezos, sino España aprovecha los suyos.

Estos son los defensores de la cultura... estos que asesinan y destruyen

He recorrido hace un mes la catedral de Sigüenza y he podido comprobar la gran tragedia de la cultura defendida por los rojos. Aunque mucho se ha hablado de ella, quiero recordar con emoción las impresiones que me causó su visita.

Lo primero que he advertido a la entrada son las campanas, todas destrozadas, excepto una, y arrancadas por los rojos a las esbeltas torres de esto que fué monumento de arte y casa de oración. Así arrancan las lenguas al edificio para que pueda pregonar mejor las barbaridades y salvajadas que cometieron. La impresión sobre todo más desoladora que he recibido en toda esta guerra es cuando entré en la catedral y vi las huellas que los rojos quedaron impresas en todos sus rincones. Los retablos están completamente destrozados las imágenes fuera de sus urnas y hechas en pedazos. Hay una del Corazón de Jesús a la que se han contentado con arrancar de su pecho el corazón. Así pagan el afán amoroso con que se hizo hombre para redimirnos; hijos del odio, no pueden tolerar que nadie, ni Dios, les desumbre con el amor.

En las paredes permanecen aún los marcos de cuadros religiosos con las señas bien patentes de haber reportado el lienzo para llevarse. En algunos se advierte el trazo firme del pintor que no podría sospechar nunca se cometiera tamaño atropello al arte. Claro que ellos dirán que así lo arrebatan a la destrucción que

les esperaba cayen en nuestro poder, cuando realmente no hacen sino arrebatarse a la madre Patria las riquezas artísticas que poseía para regalarlo a otras naciones a cambio de aviones y artillería. Incalificable despojo que no pueden perdonar ni España ni el Arte.

Las sepulturas de obispos y nobles de otros tiempos, que no hicieron otra cosa que engrandecer a su ciudad, abiertas y profanadas por la canalla que no perdona ni a los muertos. En verdad que hasta los mismos cadáveres debieron levantarse de sus tumbas para defender a España y ellos no pudiendo tolerarlo, se cebaron en ellos, ya que no pudieron hacerlo en los bravos requetés de nuestros gloriosos Tercios «Montejurra, María de la Nieves y de Burgos» que les arrancaron a machetazos la histórica ciudad de Sigüenza, y profanaron sus cenizas, quemaron sus cadáveres e irrumpieron con sus pezuñas en tiempos antiguos, pretendiendo también borrar grandezas pasadas. Pero los mismos muertos se levantan hoy de sus sepulcros para atestiguar sus horrendas salvajadas.

Todo lo que suponía una obra de arte, una manifestación del genio, un valor auténtico o lo que podía servir de admiración para propios y extraños y objeto de estudio para los turistas extranjeros: cuadros, imágenes, portacas, escudos, columnas, todo presenta las huellas indelebiles e irrefutables de su espíritu destructor y satánico. ¡Defensores de la cultura! Y no hay una sola piedra en la catedral que no pregone a grandes voces su incultura, su odio al arte y la belleza.

El bellísimo claustro, con ventanas góticas, también es testigo fidedigno de la firmeza con que los rojos defendieron sus portadas artísticas y sus vidrieras destrozadas.

He entrado en un salón que debió ser de ensayos y el amor de los rojos al arte es aún mayor. Un piano con sus teclas arrancadas y sus cuerdas rotas, en el que apenas puede sonar una nota de lamento y desolación, libros y papeles de música tirados por los suelos, después de haber sido hecho pedazos en los que aún se pueden apreciar trozos de melodías y salmodias que entonan una elegía sobre tantos atrappellos y tanta barbarie. Su sensibilidad no debió permitir ni que subsistiera la belleza musical de aquella samodia, expresión delicada de sentimientos religiosos, danzara con hígubres lamentaciones entre sus señoras los defensores de la cultura (?)

Aún más. En el archivo catedralicio y en la biblioteca, no pudiendo haber otra cosa, pues la rendición entre los que pretendieron emular a los heroicos defensores del Alcázar de Toledo se imponía, tirando libros y pergaminos por los suelos, rompiendo y rajando sin piedad aquellos

Patronato Antituberculoso
Relación de nuevos donativos para adquisición de camas completas

GRANADA

- Excelentísimo señor gobernador militar, cuatro camas, 1.000 pts.
- Excelentísimo señor gobernador civil, una idem, 250.
- Excelentísimo Ayuntamiento municipal, ocho idem, 2.000.
- Don Miguel del Campo Robles, dos idem, 500.
- Regimiento de Artillería, ocho idem, 2.000.
- Caja de Reclutas, dos idem, 500.
- Señor presidente de la Diputación (particular), una idem, 250.
- Don Antonio Robles, inspector provincial de Sanidad, una id., 250.
- Ilustrísimo señor delegado de Hacienda (particular), una id., 250.
- Señor director del Banco de España, una idem, 250.
- Señor inspector provincial farmacéutico, una idem, 250.
- Señor arquitecto provincial, una idem, 250.
- Don Manuel Rodríguez Acosta, dos idem, 500.
- Don Miguel Rodríguez Acosta, dos idem, 500.
- Don José Fernández Figeras, una idem, 250.
- Don José García Bengoa, una idem, 250.
- Don Antonio García Valdecasas, una idem, 250.
- Don Antonio Álvarez Cienfuegos, una idem, 250.
- Don Francisco Martínez Cavañete, una idem, 250.
- Don Domingo Alonso Redondo, una idem, 250.
- Don José Jaraba Liñán, una idem, 250.

documentos de la cultura y la sabiduría humana. Esta es la defensa de la cultura que tan cínicamente exponen en este folleto deleznable que hemos tenido la paciencia de leer para ver más palpablemente la audacia tan canallesca con que mienten.

Mi amigo Sagitario, que en esto de manejar el fusil y el estro poético tiene algo del gran Garcilaso de la Vega, poeta y guerrero, al cual además se asemeja en que los dos llevan en su pecho y en su bandera la espada Cruz de Borgoña, está ideando componer una elegía a tanto desastre artístico, mientras yo he trazado en prosa mala la indignación que me produjo el folleto de los rojos, precisamente después de haber sabido la muerte de mi gran amigo y de su padre, regidatario y esperanza el otro para la cultura española.

M. RAMOS CIUDAD

Cogolludo (Frente de Guadalajara) 13 abril 1937.

Sobrino de Gabino Diez CACERES

Almacenes de Hierros y Viguetas para construcciones

FERRERÍA Y COLONIALES

Para Bocadillos

1-1 especies -1-

La Mallorquina

Quisier los bocadillos sorpresa y popular Viena a la mantecquilla jamón natural, jamón York, salchichón lomo y fuagrás. Precios 0'40 0'50 0'60 y 0'70 Wamba rasitos profetas, pastel morano y Tomas de San Jorge son exclusivos de esta casa.

General Escondida, 4. Teléfono, 204

Horario y programa de la «Radio Nacional» al servicio de la liberación de España

Onda: 274 metros — 1.095 kilociclos

- 14'00 - 15'00 horas. Música, familia, auxilio de invierno, etc.
- 17'30 - 18'15 id. Música, Antikomintern, soldado, etc.
- 18'15 - 18'45 id. Noticias en alemán e italiano.
- 18'45 - 20'00 id. Habla-España.
- 21'30 - 22'00 id. Noticiario oficial en varios idiomas.
- 22'00 - 22'30 id. Conferencias.
- 22'30 - 23'00 id. Noticiario internacional.
- 23'00 - 24'00 id. Música clásica, diversos.
- 24'00 - 24'15 id. Parte oficial, Crónica.
- 24'15 - 24'30 id. Música.
- 24'30 - 1'30 id. Servicio de prensa.

- Almacenes La Paz, dos idem, 500.
- Don Gregorio Abril, una idem, 250.
- Don José Luis Montero, una idem, 250.
- Ilustrísimo Colegio Notarial, cuatro idem, 1.000.
- Don Antonio García Trevijano y señora, una idem, 250.
- Señor Padrós y señora, una idem, 250.
- Don José Fernández Martínez, una idem, 250.
- Don José Fernández Limones, una idem, 250.
- Don José Rodríguez Acosta, dos idem, 500.
- Don Francisco González Méndez, una idem, 250.
- Don Pascual Lacal, una idem, 250.
- Don Manuel García y García, una idem, 250.
- Don José María y don Bernabé Berriz, una idem, 250.
- Un español, una idem, 250.
- Delegación de Orden público, dos idem, 500.
- Don Juan Pérez de la Blanca, una idem, 250.
- Don Eduardo Salas León, una idem, 250.
- Compañía de Electricidad y Gas León, dos idem, 500.
- Don Luis Muller de Ayala, una idem, 250.
- Don Salvador Quesada Molina, una idem, 250.
- Don Emilio Ballesteros, una idem, 250.
- Don José Godoy, una idem, 250.
- Don Francisco Fernández Gastany, una idem, 250.
- Don Ramón Ortiz, una idem, 250.
- Don Isidoro Ros Muller, una idem, 250.
- Don Alfonso Parras, una idem, 250.
- Don Luis Ballesteros, una idem, 250.
- Don José Fernández Gastany, dos idem, 500.
- Don José Oyarnate, dos idem, 500.
- Don Ramón Alvarez de Toledo, una idem, 250.
- Don Juan Gómez Mateos, una idem, 250.
- Regimiento de Infantería, Lepanto número 5, dos idem, 500.
- Don Enrique Esteban y señora, de Valladolid, una idem, 250.
- Don Marcelino Hernández López, médico de Buriel (Valladolid), una idem, 250.

I. GIRAUD DENTISTA

Plaza Mayor, 3 : Cáceres : tlf. 17

LA CHARLA DEL GENERAL

Se han reanudado las operaciones en el frente de Vizcaya habiendo ocupado nuestras tropas en el día de hoy Ibarra y Santa Agueda, posiciones de gran valor en las que el enemigo abandonó material abundante y numerosos muertos

Sevilla, 22 (10 n).—Buenas noches, señores: Hoy he tenido la satisfacción de asistir nuevamente a la colocación de la primera piedra para construcción de un nuevo grupo de casas baratas, para heridos de guerra, empleados modestos, obreros pobres. Suman estas un total de ciento cincuenta y dos casas para obreros; ciento cincuenta y dos viviendas que se están construyendo en Sevilla, medida tomada a favor de los obreros, de los desheredados de la fortuna y que los marxistas en seis años de mangoneo y cacicato no llegaron a comprender. Es este un problema que está por encima de toda comprensión marxista, porque estos, en su afán de explotar a los pobres solo pensaban someterlos con el hambre, con la miseria, sin atender en nada a su redención social, económica, intelectual. Nosotros, no hablamos pero procuramos que tengan trabajo, y tengan habitación donde poder vivir siendo nuestras intenciones que esté tope proporciones más considerables con el auxilio de Dios.

En estas obras se han colocado numerosos obreros que llevaban más de tres años sin trabajo, que no comían y ahora tienen que comer porque tienen cumplidos sus afanes de producir, de trabajar, de vivir en paz y comer y poder también dar de comer a sus hijos. Porque además de tener trabajo se les paga; no ocurre esto en la zona marxista, donde según testimonio de una carta que tengo en mi poder, recogida entre los documentos que fueron encontrados en Málaga, los obreros no quieren asistir al trabajo porque no se les paga. Dice la carta, que es del presidente del sindicato de obreros del ramo de la construcción, que los obreros afiliados a su sindicato no asistirán al trabajo mientras no se les garantice que van a cobrar; porque ellos, solo cuentan con esos medios de vida y no pueden dejar de percibir el salario semanal. Prueba esta manifiesta de la preocupación que por los obreros tienen los dirigentes marxistas.

Nosotros, conscientes de nuestra misión, cumplimos este que es el primer paso del cumplimiento de la justicia social que nos hemos propuesto, porque no somos marxistas. Y en nuestros proyectos se está trabajando otra idea que muy pronto se pondrá en práctica. Pero no se guende sus derrotas aquellos derrotados trazados por las herdas marxistas de gobiernos extinguídos que solo miraban las cosas a través del cristal de la teoría absurda, sin lograr nada ventajoso para los que padecían hambre. Yo tengo tierras ya en mi poder; serán éstas repartidas en re los pobres campesinos, para no a título de asentamiento, sino en propiedad de los mismos, pa-

ra que ellos las cultiven como cosa propia, para que sean sus propietarios, para que las mismas vivan de ellas. Los medios se darán a conocer en su día.

Nosotros no hablamos tanto como los marxistas; no disertamos con tanta frecuencia, no hacemos propagandas periodísticas, pero ponemos por delante las obras que son las mejores pruebas de las actuaciones. Los mismos obreros podrán apreciar las diferencias: ellos sabrán a qué atenerse porque saben que solo guía nuestros pasos la intención de la armonía, de la paz constante, de bienestar de aquellos que sufrieron siempre las inclemencias de la miseria. Buscamos el bien de la patria a través de los españoles.

Tanto han mentado los marxistas tanto han engañado, que ahora no pueden vivir si no mienten. Pero ahora—ya lo he dicho muchas veces—mienten más que nunca. Es la mentira marxista de estos de pos a go que se supera a sí misma; es algo como batir el record de todos los cinismos. Y es lógico en su caso después de todo: necesitan llevar hasta las manadas borreguiles la idea de la victoria, de victorias imaginarias que solo existen en deseos ardientes de seguir disfrutando de los enchufes, y preguntan éxitos a veces casi fabulosos, gigantescos tintos, cosas sorprendentes, verdaderamente enormes, para ver si así consiguen que esos hatajos de pobres borreguiles que se prestan a la comedia sangrenta, sigan inmóviles voluntariamente, sin hacer nada por acabar con los capitostes que les inmolan.

Mai debe andar Madrid, ellos mismos lo reconocen; «Mundo Obrero» mismo cree que es necesaria la evacuación de Madrid sin tardar más tiempo. Las milicias tienen que rechazar la mora perdida.»

¡Pobrecillos! Así se consuelan; pensando en victorias, en recobrar la moral que uno pueden encontrar porque para ello es afónico de ujo no a su alcance.

Pero mienten en tal forma que yo, sabiendo lo que son, me siento a veces que dudo. Y me infirno como consecuencia de sus afirmaciones resultando falsas todas ellas, o por lo menos el 99 por ciento. Así hoy, hablan de una victoria en Teruel, terrible aplastante, desconcertante, titánica, gigante, y qué se yo cuantas cosas más terminadas en «antes». Pero el caso es, que se repite lo de Pozoblanco. Dijeron que habían ocupado, que habían cogido y yo aseguro por mi honor, que no cogieron ni un solo cuchillo.

Para darse cuenta de cómo mienten en Valencia, baste comparar lo que yo dije ayer del Sur, con lo que dice su parte de guerra de hoy. Yo

afirmé que en el sector de Fuenfueveja, en la Sierra de Granada habían atacado siendo tal el número de muertos sufridos que por haber terminado tarde el combate, no habían podido casificarse.

Pues bien: atacaron con tanques, habiéndoseles cogido dos de ellos. Se han recogido unos quinientos muertos solo en el sector de la columna que manda el glorioso Coronel Casfejn. En el sector de Castillejos pararon los muertos de 600.

En los demás frentes del Sur, solo algún cañonazo o tiroteo. Pero veáis lo que dicen ellos: «Por la parte Norte de Hinojosa del Duque se pasaron a nuestras filas 60 evadidos del campo faccioso.»

¡Hombres que los paseen por sus ciudades y les saquen fotografías para que se convengan los marxistas porque si no lo creerán!

Y siguen: «En el frente de Granada se observó ayer desde las posiciones que ocupan los republicanos que una compañía que estaba de guarnición en Morit se sublevó. Se vieron recoger varios heridos de la compañía. Unos camiones que llegaban con tropas para sofocar la sublevación fueron tiroteados por los nuestros, cayendo muchos heridos.»

¡Pues sí que tiene gracia esto! Porque aun con el cinismo que es distingue bien con toda frescura a manera de detalles complementarios: «Se pasaron a nuestras filas seis soldados del frente faccioso.»

¡Seguro! Debieron pasarse más porque es sabido que en re los marxistas es esmerado el trato que reciben. Irán en busca de los jamones que reparten los marxistas en las trincheras a los que están combatiendo.

Hay más. La radio de Madrid (La Gaceta): «Se asegura aunque aún no ha podido ser confirmado que las tropas republicanas se encuentran a tres kilómetros de Toledo. Ocuparon ya algunas casas de los barrios alrededores. Las operaciones se están llevando a cabo en medio del mayor sigilo y silencio.»

¡Eh! ¿Qué tal está esto? Ahí tienen ustedes avanzando a los marxistas hacia Toledo, sin habernos enterado nosotros. Sus cañones y fusiles disparan en silencio, para que no se oigan; van caminando en el mayor silencio y todo resulta bien. «Miu ueste», por donde aprendemos algo todos los días. Nosotros no sabemos este método de ofensiva. Se logra que los cañones y fusiles no ronquen y se avanza sin gran dificultad. ¡Magnífico sistema! ¡Qué incautos!

Y siguen: «El general Franco ha dejado el mando del ejército para ocuparse de las cuestiones de régimen interior de gobierno. Le sustituirá Mola, o Queipo de Llano.»

Y añaden: «El Correo de Andalucía está llevando a cabo una campaña terrible de acuerdo con el general Queipo de Llano para que la Junta de Burgos traslade su residencia a Sevilla, y así Queipo se nombraría presidente y Mola jefe del ejército.»

¿Qué le parece a mis radioyentes de esto? ¿Saben algo? No puede en verdad, concebirse tipos más ceptros, ni más embusteros. Aseguro yo que sería imposible encontrar a quien que tuviese menos chingorra que estos cebollinos. Ya he dicho más veces que los marxistas son los tipos más imbéciles del mundo.

Pero a ellos lo que les hace gracia es el asunto del decreto de unificación. Esto les trae en jaque. Dicen así: «En el campo faccioso no ha sentido muy bien el decreto de unificación. Se les han concedido ventajas a los requetés, pero se ve claramente que no es posible la unión entre ellos.»

¡Eso quisierais vosotros, so bestias!

Pero queda algo aún. «La F. A. I.» de Barcelona, tiene también su perrito en la huerta. Dice así: «Según un radio capturado de Salamanca a otra provincia de los facciosos en Coruña, los requetés y faangistas han descubierto un complot en contra de Franco. Varios militares estaban complicados y han sido detenidos.»

¡También Coruña! La verdad: yo no lo hubiera creído. ¡Ni lo creo, ni es cierto! ¡Marxistas!

En este seno continúan diciendo idioteces, muchas imbecilidades.

Sobre Vizcaya se hinchan de decir cosas. Se quedan solos y luego, lo más gracioso es que después de mentir tanto se limitan a terminar diciendo que nosotros atacamos y que hemos desarrollado una ofensiva terrible en aquellos sectores. ¡Buenos están!

De operaciones hoy, ha habido lo siguiente:

En el Sur, solo ligeros tiroteos. Se conoce que después del castigo sufrido ayer el enemigo no ha tenido fuerzas para volver a dejarse sentir.

En el Norte, han continuado las operaciones, habiéndose ocupado Ibarra, Santa Agueda, y otras posiciones más, de importantísimo valor. Los muertos cogidos al enemigo rebasan las cifras comunes, así como el material que abandonó en su huida. Entre el material figuran dos camiones blindados, doce coches ligeros y más de un millón de cartuchos.

En este sector han sido derribados dos aviones enemigos.

En Asturias, desde ayer ha habido calma absoluta. Nuestros soldados han capturado algunos prisioneros que intentaban retinar muertos de los abandonados ayer. Solo en el sector de Fresno y Catalanes han sido retinados más de 178 cadáveres rojos y en el sector de Otero, 140 con sus armamentos.

En León, en la sierra de Carracedo, se han recogido del combate de ayer más de 168 cadáveres rojos abandonados, y más de 200 fusiles.

Esto va marchando. Pronto toma velocidad el tren y se hará arrollador, imparable. Dios quiera que así sea. Buenas noches, señores.

Casar de Cáceres Feria de ganados

Durante los días 2, 3 y 4 de Mayo próximo se celebrará en este pueblo como en años anteriores y debidamente autorizado por el excelentísimo señor Gobernador Militar de la Provincia la importante feria de ganados de todas clases existiendo abundantísimos pastos, magníficos abrevaderos y cómodos encerraderos para el ganado, sin percibir impuestos de clases alguna por parte del Ayuntamiento. Casar de Cáceres a 17 de Abril de 1937.

LA ARABIA

Gran torrefacción de Cafés y Fábrica de Chocolates de Lucas Boticario

CANAVERAL (Cáceres)

Casa en Madrid: Caballero de Greda, 10 y 12

NO CONFUNDIR ESTA MARCA SIMILARES CON OTRAS

EXTREMADURA

Llamamiento a los maestros de la provincia

Próximo cursillo del Magisterio en Salamanca

El Presidente de la Asociación provincial del Magisterio de Cáceres, nos ruega la inserción de la presente nota:

«Correspondiendo al atento Saludo que el Presidente de la Asociación de Maestros Católicos de Salamanca, dirige a esta Presidencia, hacemos presente a todos los compañeros, que en la capital salmantina tendrá lugar la celebración de un Cursillo, al final del cual—el 4 y 5 del próximo mayo—se discurrirán las bases de «organización de la Cultura primaria, en armonía con lo que ha de ser la nueva España».

El día 6 tendrá lugar la sesión de clausura, con asistencia del Excmo. Sr. Presidente de la Comisión de Cultura y Enseñanza, don José María Pemán.

Gustosos hacemos esta invitación a todos los compañeros de la provincia y amantes de la enseñanza, por si ellos quieren sumarse con su adhesión o presencia a los actos que con ese motivo tengan lugar.

Las adhesiones pueden enviarse al señor Presidente de la Asociación de Maestros Católicos, Compañía 1. Salamanca.

¡Viva España! ¡Viva el Generalísimo Franco!

El Presidente de la Asociación provincial del Magisterio de Cáceres, ANDRÉS BERMEJO.

A. Silva Alcántara

MEDICINA INTERNA
PULMON Y CORAZON

SANTO DOMINGO, 1, PRAL., DCHA.
TELÉFONO, 258 CÁCERES

¡Que viene un bou nacional!

El miedo de los rijos a los nacionales

Una orgía en alta mar que concluye en naufragio

Lisboa.—Se ha conocido un episodio ocurrido en Cartagena, que demuestra a la vez el miedo de los milicianos y el miedo que tienen a nuestra Escuadra.

Varios marineros marxistas, borrachos y acompañados de ramerías, se apoderaron de varios barcos, internándose en el mar. Llevaban a bordo toda clase de licores en gran cantidad. A medianoche, y cuando la orgía había alcanzado ya su grado culminante, algún marinero gritó: «¡Que viene un barco nacional!» Entre la marinería roja, entregada a la orgía, se produjo un estado indescribible de pánico. Las mujercuelas intentaron arrojar al mar y los marineros poseídos de un miedo insuperable, iban de aquí para allá sin saber qué rumbo tomar. Cuando mayor era la algarabía y por haber sido abandonados los mandos todos de los barcos rojos chocaron incendiándose.

Huéspedes Casa Labiana. Antiguo dependiente de La Concordia, servido por el mismo.
Margallo, 46. Principal. Cáceres.

Responsables

Los que huyeron de España, prisioneros de su propia culpa

Se ha publicado la primera lista de las «personalidades» políticas que abandonaron desde los primeros días de julio el territorio dominado por los marxistas.

Todos participaron de una manera activa en los manejos que dieron al traste con la Monarquía y a su intervención catastrófica se debe en gran parte, o acaso en toda, la situación a que fué llevada España en los últimos años.

He aquí los nombres de estas personalidades y lugares de Europa donde se han refugiado:

EN NIZA.—Sánchez Román, el economista García de Lenus, el ex-fiscal de la República Ramón Feded y el presidente del Consejo que entregó España a los marxistas, marqués de Valladares.

EN MARSELLA.—El ex ministro de la Gobernación Amós Salvador, el ex director de Seguridad Alonso Mallorcasino del señor Calvo Sotelo; Pujón y Fon de Cataluña y Santiago Suber, en el domicilio del cual se refugió Azaña en Barcelona durante los sucesos de octubre y donde este último fué detenido; y Juan Casanella.

EN VENTIMILLA.—Fausino Velguero, el Dr. Cardenal, catedrático de la Universidad de Madrid, y Pedro Coma.

EN TULUS.—El antiguo jefe de la Esquerra y ex ministro Lluís, que en cuando estalló el movimiento sañó de Barcelona con el pretexto de estar necesitado para su salud de un clima de altura.

EN SAN JUAN DE LUZ.—Ramón Pérez de Ayala, director del Museo del Prado, mientras se aseguraba la continuidad en la embajada de Inglaterra en todas las situaciones políticas.

EN PARÍS.—El ex-ministro Amadeo Hurtado, el seráfico Ventura y Gassol, Martí Esteve, Pedro Rico, el rollizo alcalde de Madrid; José María España, Rafael Picavea; el camaleónico escritor Azorín; Pepe Ortega y Gasset y Miguel Maura.

Por los bulevares puede verse a Alcalá Zamora, Santiago Alba, al Dr. Corchaga y a los grasientos hermanos Busquets.

EN PORTUGAL.—Lerroux y Pita Romero.

EN LA HAYA.—El diputado radical Semprun.

EN GINEBRA.—Cipriano Rivas Cherif, el Dr. Dencás, Casarás Quiroga, la hiena; Ricardor Samper y Víctor Hurtado, hijo de Amadeo Hurtado.

EN PRAGA.—Corpus Bargas, plumífero de «El Sol», «La Voz» y el «Diario de Madrid» sucesivamente.

EN NUEVA YORK.—Fernando de los Ríos, y Sigrifido Blasco a quien el Gobierno de Italia se apresuró a poner en la frontera cuando intentó refugiarse en Roma.

EN MEJICO.—Marcelino Domingo, que obtiene pingües ganancias con la compra de material de guerra.

EN MONTEVIDEO.—Augusto Barcia y otro intelectual, Gregorio Marañón quien pese a su mea culpa se considera más seguro fuera de España.

EN LIMA.—Sánchez Albornoz, el inefable ex-ministro y ex-presidente del Tribunal de Garantías; Blasco Garzán, y los escritores Martínez de Omedilla y Carlos Arniches.

Propague EXTREMADURA

Información Internacional

En Norte América ha sido descubierto un contrabando de 26 tanques para la España roja

No es cierto que Degreel intente abandonar la jefatura rexista

Bruselas.—La secretaria general del partido rexista ha desmentido la noticia según la cual Degreel tenía intenciones de abandonar la jefatura de dicha organización.

Su Santidad enviará a Jorge VI una carta de congratulación

Roma.—Su Santidad el Papa Pío XI enviará a Londres una carta de congratulación al Rey Jorge VI con motivo de las fiestas de coronación. La carta será entregada al Rey por Monseñor Pizzari, que asistirá a dicha solemnidad como representante del Vaticano.

En Nueva York es descubierto un contrabando de 26 tanques para los rojos

Nueva York.—Ha causado profunda sensación el descubrimiento de un contrabando de 26 tanques con destino a los rojos.

El importante servicio fué llevado a cabo por la policía del estado que tuvo noticias de que los carros se encontraban a bordo de uno de los buques anclados en el puerto.

Cordialidad Yugo-eslava-turca

Berlín.—Han terminado felizmente las negociaciones entre el Presidente del Consejo de Yugoslavia y el ministro de Negocios extranjeros de Turquía.

En breve se concertará entre ambos países un tratado de alianza.

Las nuevas tasas sobre las rentas producen descontento en Inglaterra

Londres.—En la opinión pública ha producido enojosa impresión el proyecto de Chamberlain de adoptar

nuevas tasas sobre las rentas para los gastos del rearme.

El anuncio de la adopción de esa medida ha producido una depresión en la Bolsa.

Se duda que Chamberlain pueda sustituir a Baldwin en la Presidencia del Consejo.

Los laboristas divididos por no someterse a Moscú

Londres.—En el partido laborista se marca a estas horas una gran división por no estar muchos de los dirigentes dispuestos a someterse a los dictados de Moscú.

Yagoda posee graves secretos de las primeras figuras comunistas

Moscú.—Yagoda, jefe de la GPU, ha anunciado que posee graves secretos de las primeras figuras del comunismo.

Chocques violentos entre obreros huelguistas en Méjico

Méjico.—A consecuencia de un conflicto de paro existente en la industria textil, ayer se han registrado violentos encuentros entre los huelguistas y los obreros contrarios al movimiento, resultando 8 muertos y 20 heridos.

Dice que Inglaterra se colocó abiertamente al lado de Franco

París.—El periódico «Le Temps» considera que la situación se volvió más delicada después de las declaraciones hechas por Baldwin sobre el bloqueo de Bilbao.

Dice también el mismo periódico que el Gobierno británico se abstendrá de inmiscuirse en lo sucesivo en los asuntos de España.

Dicho diario aprueba el discurso de Eden y dice que Inglaterra escogió y se colocó abiertamente al lado de Franco.



LA SEÑORA

Doña Elisa López Lobato

falleció el día 22 del actual a la 4'30 de la tarde
a los 69 años de edad
después de recibir los Santos Sacramentos
R. I. P.

Sus desconsolados hermanos, don Carlos,
don Miguel y doña Manuela (ausente);
hermanos políticos y sobrinos,

Participan a V. tan sensible pérdida y le ruega asista al funeral que se celebrará hoy día 23, a las cuatro de la tarde, en la Parroquia de San Mateo, por cuyo acto les quedarán agradecidos.

La Misa, el sábado 24, a las ocho de la mañana.
Casa mortuoria: Pizarro, 11 (No se reparten esquelas)